
 

平成 29年２月 下田市教育委員会定例会 会議録 

 

 平成29年２月20日(月)13時30分下田市教育委員会定例会を下田市立中央公民館大会議室に招集した。 

 

出席委員は次のとおりである。 

 佐々木文夫 教育長 

 田中とし子 委 員 

 渡邉 亮治 委 員 

 西堀 政幸 委 員 

 天野 美香 委 員 

 

委員以外に出席した者は次のとおりである。 

峯岸  勉 学校教育課長 

山梨 弘樹 学校教育課参事 

朝比奈 誠 生涯学習課長補佐 兼 図書係長 

糸賀  浩 学校教育課長補佐 兼 こども育成係長 

本間 奈巳 生涯学習課 社会教育係長 

原  隆史 学校教育課 主事 

 

本会議録調製者は次のとおりである。 

 原  隆史 学校教育課 主事 

 

 

１．開会 

13 時 30 分教育長開会を宣す。 

 

 

２．会議録署名人選出 

会議録署名人に 渡邉 亮治 委員を選出。 

 

 

３．１月定例会会議録承認 

   事務局より資料に基づき説明、承認。 

 

 

 

 

 



 

４．教育長報告事項 

   ２月事業報告、３月事業計画について、事務局より資料に基づき説明。 

 

教育長      それでは、私より報告をさせていただきます。 

１点目としまして、インフルエンザでございますが、市内においては終息傾向となり

ました。しかしながら、学校を通じ、手洗い等の慣行を継続して求めていきたいと考え

ております。 

２点目ですが、２月７日に開催された北方領土マラソンでは、インフルエンザの影響

により稲梓中の生徒が不参加という形になりましたが、その他生徒については無事に参

加し、執り行うことができました。 

３点目としまして、白浜小５年生が静岡県小学生体力アップコンテストの８の字飛び

部門で見事、準優勝となり、２月 14 日に静岡市で行われた表彰式に参加して参りました。

本当に素晴らしいことで、昨年度におきましては朝日小２年生が同じ８の字飛び部門で

優勝しており、次年度以降も市内小学校が継続して表彰されることを希望しています。 

４点目ですが、先日２月 16 日に第３回の下田市立中学校再編検討会議を開催させてい

ただきました。その報告につきまして、６．報告事項にて、事務局から報告をさせてい

ただきます。 

最後になりますが、２月５日に下田市史刊行記念講演会が行われました。下田市史別

編幕末開港が刊行されましたので、教育委員の皆様も、もし宜しければご購入していた

だければと思います。 

私からの報告は、以上となります。 

 

教育長      それでは質問等、ございますでしょうか。 

 

全委員      意見なし。 

 

教育長      それでは特に質問等ないようですので、教育長報告事項については以上とさせていた

だきます。 

 

 

５． 議事 

（１）議第３号 自家用車の公務使用に関する要綱の一部を改正する要綱の制定について 

 

     事務局より資料に基づき、概要説明。 

 

教育長      それでは質問等、ございますでしょうか。 

 

田中委員     この要綱は市町ごとに異なるのですか。 

 



 

事務局      要綱制定については、各市町対応になるのですが、内容につきましては、賀茂地域で

揃えているという状況になります。 

 

教育長      その他に質問等、ございますでしょうか。 

 

全委員      意見無し。 

 

教育長      それでは、議第３号については原案のとおり承認で宜しいでしょうか。 

 

全委員      承認 

 

（２）議第４号 市議会の議決を経るべき議案の原案の決定について 

（平成 28年度下田市一般会計補正予算第７号：教育委員会） 

 

     事務局より資料に基づき、概要説明。 

 

教育長      それでは質問等、ございますでしょうか。 

 

全委員      意見なし。 

 

教育長      それでは、議第４号については原案のとおり承認で宜しいでしょうか。 

 

全委員      承認 

 

（３）議第５号 市議会の議決を経るべき議案の原案の決定について 

（平成 29年度下田市一般会計予算：教育委員会） 

 

     事務局より資料に基づき、概要説明。 

 

教育長      それでは質問等、ございますでしょうか。 

 

田中委員     先ほどの補正予算もそうなのですが、この議案については、教育委員会に対し、承認

を求めるものなのですか、若しくは意見を求めるものなのですか。 

 

事務局      先ほどの議第４号と同様、予算については、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第 29 条の規定においては、教育委員に意見を求めるものとされております。 

 

田中委員     承認を求めるものだとすると教育予算全体について、細かな部分の良し悪しを正直判

断するのは難しいと感じたので質問をさせていただきました。 



 

教育長      教育委員の皆様からのご意見を伺った後、予算について決定をさせていただくという

ことで議案とさせていただいております。 

 

田中委員     私たち教育委員ももっと現場からの要望を聞くことができるような体制が取れれば良

いと感じています。例えば、トイレ整備についてですが、どれくらいの割合で洋式化に

なっているのですか。 

 

事務局      大凡 20％くらいです。 

 

田中委員     成人式については、もっと子ども達主体で構成させた方が良い、もう少しレクリエー

ション的なものもあっても良いのではないかと思うのですが。 

 

事務局      毎年成人式の案内を出す際に、成人を迎える方に対し、企画を求めています。過去に

レクリエーションを行った年もあったのですが、近年は要望もなく、通常の成人式の内

容となっております。 

 

田中委員     教育委員会として、子どもの要求に応じるというスタンスなのですか。 

 

事務局      その通りです。今後についても何か要望等があれば、それを予算の範囲内で可能な限

り対応するという形で成人式を実施していきたいと考えております。 

 

教育長      先ほどの現場からの要望を聞くという部分につきましては、毎年、教育委員会評価と

いうものを実施させていただいております。教育委員の方に対し、来年度予算編成を行

う前の定例会でご意見を伺う場を設けるなど、今後、事務局で検討をさせていただきた

いと思います。 

 

田中委員     英語検定補助金は 29 年度からの新規事業ですか。 

 

事務局      その通りです。 

 

天野委員     中学生のみの対象で、小学生については補助対象とならないのですか。また英検だけ

で TOEIC や TOEFL などは対象としないのですか。 

 

事務局      学習指導要領改訂により、今後、小学生についても英語教育が行われることになる予

定ですが、現時点、29年度におきましては中学生のみを対象とさせていただく予定です。

将来的には、小学生も対象としたり、英検以外の TOEIC や TOEFL なども視野に入れなが

ら検討をさせていただきたいと考えています。 

 

教育長      下田市として英語教育を推進していくという中で、小学生については玉川大学との交



 

流を通じ、英語力向上プロジェクト事業を中心に事業を推進させていただき、中学生に

ついては、この英語検定補助金事業を展開していきたいと考えています。 

 

田中委員     玉川大との交流で、今年は稲生沢小と稲梓小でしたが、来年度はどこの小学校が実施

する予定ですか。 

 

教育長      黒船祭期間中は下田小、秋については、白浜小、朝日小、大賀茂小などから検討して

います。事業展開についても、玉川大と協議を行いながら改善をしていきたいと考えて

います。 

 

教育長      その他に質問等、ございますでしょうか。 

 

全委員      意見無し。 

 

教育長      それでは、議第５号については原案のとおり承認で宜しいでしょうか。 

 

全委員      承認 

 

（４）議第６号 静岡県費負担教職員人事の内申について 

 

     事務局より資料に基づき、概要説明。 

 

教育長      それでは質問等、ございますでしょうか。 

 

田中委員     市内学校の退職者及び新規採用は何名いるのですか。 

 

事務局      新規採用は３名、退職者は 10名おり、退職者のうち１名が再任用として採用される予

定です。 

 

田中委員     正規職員の他に講師の方も必要となると思いますが。 

 

事務局      産後、育休対応となるとやはり講師の方もかなり必要だと認識しております。また 41

人ギリギリの学級などでは、４月基準日にそれまで２クラスだったものが、子どもの数

が減ることも考えられ、そういったところには欠員補充で対応をさせていただいており

ます。また、学校再編を見越して、教員及び事務職員など全て考慮に入れ、調整、検討

させていただいております。 

 

教育長      その他に質問等、ございますでしょうか。 

 



 

全委員      意見なし。 

 

教育長      それでは、議第６号については原案のとおり承認で宜しいでしょうか。 

 

全委員      承認 

 

 

６．報告事項 

   学校教育課参事より、各種要領制定について報告。 

学校教育課長より、中学校再編整備に係る協議及び下田市第 10 次教育環境整備五カ年計画案につい

て報告。 

学校教育課長より、教育委員改選について連絡。 

 

 

７． その他 

   特になし。 

 

 

８．閉会 

   次回開催日を３月 21 日（火）13時 30 分～ に決定。 

    ２月定例会 ２月 20日（月）13 時 30 分開会。 

                 教育長 15 時 40 分に閉会を宣す。 

会議録署名人  


